

Благодарность Президента

Владимир Путин своим распоряжением от 8 февраля 2017 года «за заслуги в развитии здравоохранения, медицинской науки и многолетнюю добросовестную работу» объявил благодарность Президента Российской Федерации профессорам Ивановской медицинской академии: Ирине Евгеньевне Мишиной и Елене Алексеевне Шутемовой.

И.Е. Мишина – выпускница ИВГМИ, работает в вузе с 1994 года. В должности проректора руководила подготовкой академии к прохождению государственной аккредитации образовательных программ по специальностям «Лечебное дело», «Педиатрия», «Стоматология». Ирина Евгеньевна успешно совмещает административную работу с научной и педагогической. Она – доктор медицинских наук, имеет около 200 научных работ, в том числе две монографии и три патента на изобретения. Под руководством проф. И.Е. Мишиной защищено пять кандидатских диссертаций. Также Ирина Евгеньевна консультирует больных первичного сосудистого центра терапевтического сопровождения больных с острым нарушением мозгового кровообращения на госпитальном этапе оказания медицинской помощи.

Е.А. Шутемова – доктор медицинских наук, профессор кафедры терапии и общей врачебной практики ИПО. Возглавляет медицинскую службу областного кардиологического диспансера (заместитель главного врача). По инициативе Елены Алексеевны в 2008 году открыто первое в регионе отделение профилактики и реабилитации для больных, прошедших процедуру реваскуляризации миокарда, перенесших операции на клапанном аппарате сердца, а также граждан с высоким риском развития сердечно-сосудистых заболеваний.

Ученый совет

Новые правила назначения стипендии

На заседании ученого совета 14 февраля принято новое Положение о назначении государственной академической стипендии и (или) государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, государственной стипендии аспирантам, ординаторам, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, и иных формах материальной поддержки обучающихся ФГБОУ ВО ИВГМА Минздрава России.

Изменения связаны с требованиями, установленными официальными документами Министерства образования и науки РФ. Текст Положения опубликован на сайте академии.

Фестиваль

История весны

На кафедре гуманитарных наук (в кабинете 106) до 15 марта проходит фотовыставка «История студенческой весны. 50 лет спустя». Она посвящена 50-му фестивалю вузов Ивановской области «Студенческая весна».

Спектакль

Жизнь и сказка

На сцене Первой аудитории 20 февраля развернулось действие, которое возвращает радость чтения сказки, создавая мир, понятный и притягательный как для взрослых, так и для детей.

Спектакль по мотивам произведений и биографии Антуана де Сент-Экзюпери представили выпускница нашей академии Наталья Западова и артист областной филармонии Дмитрий Гаркави (руководитель известного в городе коллектива «Светилен»).

Музыкальные композиции в спектакле звучат как гимн любви и преданности, как реквием всем погибшим в годы войны отважным и талантливым людям.

Выпускники

Оценивают однокурсники

В академии появилось еще одно почетное звание – «Почетный выпускник ИГМИ – ИВГМА», соответствующее положение утвердил ученый совет.

Примечательно, что с этой инициативой выступили сами выпускники. Первопроходцы – дипломники 1961 года, они выдвинули к награждению кандидатуру Надежды Михайловны Котоминной. На протяжении более полувека она остается архивариусом курса: поддерживает переписку со всеми, оповещает о встречах. В 2008 году Н.М. Котомина подготовила уникальную книгу «Наше поколение»: «получился достоверный социальный портрет курса, динамика развития медицины за 50 лет на всей территории страны от Карелии до Камчатки, где работала однокурсники». Книга вышла вторым изданием в 2011 году под названием «Наша колея. Дела и судьбы выпускников ИГМИ 1961 года».

Кандидаты на звание «Почетный выпускник» будут и дальше определяться самими выпускниками на юбилейных встречах.

МЕД ВУЗОВЕЦ

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

Выходит с февраля 1932 года

Февраль 2017, № 2 (1720)

Распространяется бесплатно

ГАЗЕТЕ ИВГМА – 85 ЛЕТ

Воспоминание

Многотиражная летопись

К сожалению, ни в ивановских, ни в центральных московских библиотеках не сохранилось номеров «Медвузовца» за 1932 год. Подшивки начинаются с февраля 1933-го – видимо, тогда наша газета стала выходить более-менее систематически, по несколько раз в год. Кстати, название тогда звучало несколько иначе, в два слова – «Ивановский медвузовец». Тираж составлял 300 экземпляров, которые продавались по 10 копеек.

О чем писала газета в то время? Конечно, большое внимание уделялось вопросам политики и идеологии. Например, мрачное свидетельство той эпохи – заглавная статья в мартовском номере за 1933 год – «Усилить классовую борьбу». Речь идет о первокурснице, которая скрыла при поступлении, что ее отец репрессирован органами ОГПУ. Девушку отчислили, серьезные неприятности были у ее подруги-однокурсницы, которая не донесла вовремя.

Интересно, что с самого начала в стенах медицинского института зародилось движение, которое сегодня принято называть волонтерским. Студенты и преподаватели взяли своеобразное шефство над тем, что открывшимся Меланжковым комбинатом. В «Медвузовце» опубликован план мероприятий на февраль-май 1933 года. Прочитав лишь несколько пунктов: «Организовать <при комбинате> курсы младших медтехников на 50 чел; расставить в цехах 50 аптечек первой помощи; охватить кружками в/с знаний 900 чел; провести 30 лекций-бесед по вопросам санитарно-оздоровительной работы; провести 20 субботников; взять шефство над детсадом комбината, организовать площадки, деткомнату и т.д.»

Газета не боялась ставить острые вопросы перед администрацией вуза. Так, в одном из выпусков за 1933 год критикуется учебный отдел института, который составил расписание с «княжами»: «Преподавательским составом мы обеспечены полностью, помещений сейчас достаточно, хотя они и разбросаны в разных концах города. Почему же ежедневно прорывы в учебных занятиях? Для меня ясно одно, что у учебной части нет достаточной гибкости в планировке». Показательно, что уже в следующем номере на эту публикацию откликнулся пом. директора института по учебной части, проф. А.П. Любомудров – он сообщил, что проблема «окон» в расписании устранена.

Но, видимо, помещений в институте тогда все-таки не хватало. Например, в одном здании на пр. Ленина располагалась ушная клиника и, так называемая, большая аудитория ИГМИ, где студенты проводили не только занятия, но и собрания, различные праздники. Об этом нежелательном соседстве пишет в «Медвузовце» профессор Н.Д. Ходяков, первый заведующий ЛОР-кафедрой: «Суть дела теперь в том, что надо вспомнить о больных людях, больных трудящихся, съезжающих в клинику из разных концов

области и лежащих за стеной большой аудитории, зачастую после тяжелых операций, с высокой температурой и головными болями. Нельзя дальше терпеть такое положение, когда больным не дают спать даже ночью. Пора вспомнить, что настоящая врачебная этика состоит не в том, чтобы закрывать глаза на ошибки, а в том, чтобы исправлять их. Понимают ли это те, от кого это зависит?»

Еще одна проблема, о которой сигнализировала газета, – питание студентов. В одном из первых номеров за 1933 год – заголовок-призыв: «Мы должны открыть свой буфет и свою столовую»: «Качество обедов очень плохое, а были случаи когда студенты уходили голодные (нет хлеба). Плохо также с буфетом в общежитии, буфет когда-то был, и торговали одними вафлями по 40 коп. Теперь нет ни одного буфета ни в общежитии, ни в учебных зданиях. Студенты с утра до обеда не имеют возможности выпить даже стакан чая». Но и быт преподавателей был устроен не многим лучше. Судя по заметке в газете – буфет в канцелярии института для профессорско-преподавательского состава открылся только весной 1933 года.

Конечно, начало 1930-х – время непростое. Но студенты-медики находили время не только на учебу, но и на спорт, на занятия в художественном и в музыкальном кружках. Были и веселые застолья в общежитии на Садовой (за которые потом отчитывала газета).

Приятно видеть на пожелтевших страницах имена студентов, которые позже прославят ивановскую медицину. Например, активный студкор газеты – Е.С. Мясоедов, будущий профессор ИГМИ, заслуженный деятель науки РСФСР. Вот заметка, которую он написал в 1933 году, участв на втором курсе: «Спартакиада по лыжам дала хорошие результаты. Это показывает рост физического движения в институте, участвовало 39 человек. <...> Лучшими лыжниками являются: Лебедевы Н. и Т., Грязнова, Курдеев, Мясоедов, Хорьков».

...В следующих номерах мы продолжим рассказывать о публикациях минувших десятилетий. Ведь этот год двойной юбилейный для нашей газеты. Так, в мае исполнится шестьдесят лет непрерывной работы редакции (в 1936–1957 гг. был перерыв в выпуске газеты). Без преувеличения можно сказать, что «Медвузовец» – многотиражная летопись высшего медицинского образования в Иванове.

Подшивка

«Медвузовец» – часть моей жизни

Я начала работать в газете медицинской академии города Иванова в 2006 году. И поняла: без студенческого актива тут не обойтись. Сделала клич: «Ребята, студенты, айда в редакцию!»

Первой ко мне пришла студентка педиатрического факультета, ныне мама двоих детей Марина Абросимова (Хандогина), она предложила для публикации свои стихи, а также выразила желание работать корреспондентом. Так и случилось. За ней потянулись другие ребята – кто-то поэт, кто-то художник... Кто-то просто активный, общительный человек. Читателям понравилось. Возникла необходимость создать молодежное объединение, а также придумать для него герб и гимн. Придумали. Разработали. Открыли страничку молодых авторов в «Медвузовце». Надо было как-то назваться – решили: «Пульс».

Затем нам предложили поучаствовать в областном конкурсе студенческих объединений (2007 год). Мы тогда поняли, что нам есть что представить, и были уверены, что победим. Заняли третье место среди больших ивановских молодежных организаций – домов моды, студенческих театров... Это была серьезная победа! Мы представили наши публикации, создали стенд, придумали сценки (как мы берем интервью) и музыкальные номера, в результате выиграли премию, на которую приобрели недорогой, но замечательный фотоаппарат, служивший потом редакции доброй правдой много лет.

В то время ректор Рудольф Ростиславович Шляев предложил организовать студенческую газету, и с 2010 года она выходила в свет раз в квартал – это было приложение к газете «Медвузовец», студенческая газета «Пульс». У каждого номера был свой выпускающий редактор из студентов (каждый раз другой), который определял, какие материалы пойдут в печать, как их расположить и какой комментарий к ним дать. Газета издавалась с 2010 по 2015 годы. Я надеюсь, что будет издаваться и далее.

Мы не просто печатались – мы побеждали: «Хрустальная стрела» в общероссийском масштабе в 2013 году была нашей! А какими интересными и популярными были вечера в честь 75-летия и 80-летия газеты! Какая краеведческая работа была тогда проведена! На праздник в Иваново пришли и приехали корреспонденты «Медвузовца» 50-х, 60-х, 70-х... годов не только из Иванова, Москвы, но и из Ярославской области, Сибири... и т.д.

Ребята, мои дорогие корреспонденты, сколько всего можно рассказать о нашем с вами совместном творчестве! Олечка Огурцова, Натальенка Бровентьева, Нелли Давидян, Ваня Горелов... – сколько фамилий можно перечислить! Постарайтесь не теряться в этом огромном информационном мире! Надеюсь, мои советы вам пригодятся! Также благодарю всех сотрудников и преподавателей, принимавших участие в работе редакции в этот период!

Газете 85 лет! С праздником вас, мои дорогие! Как я вас всех люблю!

Ирина БЫНДИНА,
редактор газет «Медвузовец» и «Пульс»
с 2006 по 2015 гг.

Экскурсия

МЕДИЦИНА, СКРЫТАЯ ОТ ПОСТОРОННИХ ГЛАЗ

Всем хорошо известно о работе учрежден мирного гражданского здравоохранения, но мало кто знает о военных лечебных учреждениях, дислоцированных на территории Ивановской области. Их деятельность всегда была окутана завесой военной тайны и секретности.



15 февраля студенты нашей академии посетили Ивановский военный госпиталь – Филиал № 5 Федерального Государственного Казенного Учреждения «422 Военный госпиталь» Министерства обороны РФ. Он был сформирован 22 июня 1941 года как 1833-й военный эвакуационный госпиталь. В годы Великой Отечественной Войны работал с полной нагрузкой, в переломные моменты принимал до 1000 солдат одновременно. Было возвращено в строй 72,2% раненных и 90% больных.

В январе 1945 года на базе эвакуационно-сортировочного

госпиталя был сформирован гарнизонный госпиталь на 300 коек. Он располагался в здании бывшего индустриального техникума. Через 12 лет госпиталь переехал в новое здание на улице Смольная около парка им. Степанова. И до сих пор остается там.

В работе лечебных учреждений Министерства обороны существует своя специфика, скрытая от посторонних глаз. Чтобы узнать все секреты военной медицины нужно стать военным врачом. Но, несмотря на всю закрытость госпиталя, нам смогли показать его работу и провели экскурсию, не нарушая режима секретности.

Были показаны отделения стационара, поликлиники, диагностические отделения и кабинеты. В рамках практического занятия по организации работы госпиталя в условиях строгого противоэпидемического режима студенты смогли надеть противочумные костюмы и отработать навыки оказания первой медицинской помощи.

В ходе проведенной экскурсии врачи поделились опытом работы в военном госпитале, случаями из практики, особенностями лечения военнослужащих. Рассказали о специфике военной медицины.

Анна ЕГОРОВА,
леч. ф-т, 4 курс

Гордость академии

К ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССОРА С.Ю. ВИНОГРАДОВА

В феврале 2017 г. отметил свой славный юбилей профессор кафедры гистологии, эмбриологии, цитологии, доктор медицинских наук С.Ю. Виноградов.

Сергей Юрьевич родился 15 февраля 1947 г. в Иванове в профессорской семье. После окончания в 1971 г. педиатрического факультета ИГМИ поступил в аспирантуру. С этого времени вся трудовая жизнь Сергея Юрьевича связана с кафедрой гистологии, эмбриологии, цитологии. В 1975 г. под руководством профессора Е.А. Кириллова он защитил кандидатскую диссертацию на тему «Морфофункциональный анализ периферических миелиновых нервных волокон». После 12 лет работы ассистентом в 1986 г. был избран доцентом кафедры.

В 1989 г. С.Ю. Виноградов успешно защитил докторскую диссертацию в университете Дружбы народов им. П. Лумумбы на тему «Функциональная морфология внутриорганный нейромедиаторного биоаминового обеспечения адаптационно-компенсаторных реакций щитовидной железы». Своей диссертацией Сергей Юрьевич положил начало новому направлению в научной работе кафедры, связанному с изучением функциональной морфологии и компьютерно-статистическим моделированием биоаминового обеспечения тканевого и органного гомеостаза в норме, патологии и эксперименте. Тогда же Сергей Юрьевич получил признание как специалист

в биомедицинской статистике, стал членом диссертационных советов.

Профессор Виноградов – автор более 300 научных и учебно-методических работ, 45 рационализаторских предложений и двух изобретений. При его консультировании защищены шесть кандидатских и одна докторская диссертации.

С 1991 г. по 2005 г. С.Ю. Виноградов работал в должности профессора кафедры. Руководил научным обществом студентов и молодых ученых, выпускал ежегодный сборник научных работ молодых исследователей, был деканом лечебного факультета, работал проректором по учебной работе академии. С июля 2005 г. по сентябрь 2015 г. заведовал кафедрой гистологии. С октября 2015 г. Сергей Юрьевич работает профессором кафедры.

С.Ю. Виноградов награжден Почетными грамотами Министерства здравоохранения РФ, Администрации Ивановской области, дипломом Всероссийского общества анатомов, гистологов и эмбриологов, медалью совета научного общества молодых ученых. Его имя занесено в Книгу почта ИВГМА.

Сергей Юрьевич является не только профессионалом своего дела. Все, кому приходи-



лось общаться с ним в различных жизненных ситуациях, отмечают его интеллигентность, честность, порядочность, умение выслушать и помочь.

С.Ю. Виноградов – замечательный отец и заботливый дедушка, нежно любящий своих многочисленных внуков. Несмотря на большую занятость, Сергей Юрьевич занимается живописью и не забывает юношеское увлечение музыкой.

Мы горячо поздравляем Сергея Юрьевича с юбилеем! Желаем ему здоровья, семейного благополучия и долгих лет плодотворного труда.

Коллектив кафедры гистологии, эмбриологии, цитологии

Юбилей



На страже нашего здоровья

Медицинский пункт является важным структурным подразделением нашей академии, где в должности врача-терапевта вот уже десять лет трудится Татьяна Алексеевна Пухова, которая отметила в конце января свой юбилей – 50 лет!

в военно-врачебной экспертной комиссии. Имеет двух дочерей, одна из которых закончила ИВГМА.

Т.А. Пухова оказывает неотложную помощь, принимает участие в организации ежегодного флюорографического обследования и проведении медицинских осмотров первокурсников, диспансеризации студентов. Результаты мониторинга здоровья обучающихся ежегодно докладываются на заседаниях медицинского совета академии. Врач медицинского пункта проводит большую профилактическую ра-

боту, в том числе вакцинацию студентов и сотрудников вуза.

В 2014 году центральная аттестационная комиссия Министерства здравоохранения РФ присвоила Татьяне Алексеевне высшую врачебную категорию.

Т.А. Пухова в течение семь лет является членом профсоюзного комитета ИВГМА, активно принимает участие во всех мероприятиях. В 2012 году она была руководителем делегации детей работников здравоохранения от Ивановской области в поездке на Кремлевскую елку.

Высокий профессионализм, предельное внимание к пациентам – вот, что отличает ее в работе. Студенты с благодарностью отзываются о ней и порой делятся не только проблемами, связанными со здоровьем, но и личными переживаниями. Заботливо и тепло относится она ко всем своим пациентам. За что ей низкий поклон и огромное человеческое спасибо.

Поздравляем Татьяну Алексеевну Пухову с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и побольше солнечных дней!

Коллеги

Профком

О ЛЮБВИ

Профком подвел итоги традиционного поэтического конкурса, посвященного Дню всех влюбленных.

Победителем признана Зарема Магомедова (3 курс, леч. ф-т); на втором месте – Елизавета Малеева (3 курс, леч. ф-т), на третьем – Александра Пономаренко (4 курс, леч. ф-т) и Антон Щедрин (6 курс, леч. ф-т).

Конкурс

КТО ОТКУДА?

Подведены итоги ежегодного конкурса творческих работ «Моя малая родина». Первокурсники в компьютерных презентациях рассказывали о своем регионе, родном городе, селе или деревне. Здесь были важны не только краеведческая и техническая компоненты, но и эмоциональная – творческая.

Победителем признана студентка из Костромы Анастасия Кулакова (16 группа, леч. факультет). Второе место разделили ее одногруппницы Оксана Белобородова (Кострома) и Нина Ильичева (презентация про Кадейский район Костромской области).

Третье место делают студенты лечебного факультета Джалавханов Рустам (14 группа, презентация о Дербенте), Мария Цыганова (16 группа, презентация об Александрове) и студент 1 группы стоматологического факультета Алексей Воронин (Юрьев-Польский).

Также жюри отметило следующие работы: «Моя Родина – Лух», «Мой Дагестан», «Заполярье – моя малая родина». Авторы этих презентаций – Алина Карасева, Мадина Татаева, Максим Графинин.

NBI

Научная публикация как искусство

Министерство образования и науки России совместно с Ассоциацией научных редакторов и издателей России опубликовало Краткие рекомендации для авторов по подготовке и оформлению научных статей.

Разработчики рекомендаций подчеркивают особую необходимость разъяснения этических норм публикационного процесса, а также способов продвижения и оценки научного влияния статьи.

Так, в отдельный пункт рекомендаций вынесены сведения, касающиеся выбора научного журнала – не только по тематике, но и по степени научного влияния, авторитетности, прозрачности редакционной политики и, как результат, востребованности научным сообществом. В этом пункте перечислены признаки недобросовестных изданий, публикация в которых может запятнать репутацию ученого (например, очень маленькие сроки подготовки публикации к печати – несколько дней, недостоверная информация о включении в базы цитирования, платные услуги и др.).

Рекомендации регулируют и вопросы цитирования, напрямую связанные с проблемой некорректных заимствований и плагиата (на-

пример, указаны случаи, в которых допустимо цитирование по вторичным источникам и цитирование собственных работ).

Описаны правовые взаимоотношения, в которые вступает автор и редакция, авторские права и права издательства.

Перечислены десять способов продвижения статьи, способные увеличить ее востребованность и цитируемость: присвоение идентификатора DOI, создание персонального сайта или авторского профиля в профессиональных соцсетях типа Academia.edu и др.

Ассоциация научных редакторов и издателей России опубликовала также более полные Методические рекомендации по подготовке и оформлению научных статей в журналах, индексируемых в международных наукометрических базах данных. Ознакомиться с ними можно на сайте <http://academy.rasep.ru/>.

Е.Г. БАБАСКИНА,
редактор РИО

Уроки русского

СЛОВА, КАЖУЩИЕСЯ ЗНАКОМЫМИ

Есть слова, которые кажутся нам хорошо знакомыми, но часто их употребляют не к месту или в неверном значении. Приведем несколько толкований, которые дали наши студенты: *экивоки* (почти все студенты написали как *эки-воки*) – народность; люди, живущие на острове; настольная игра; персонажи из «Звездных войн»; *под эгидой* – на дне; *априори* – об окружающей обстановке, расставить приоритеты; *одиозный* – глупый; *квинтэссенция* – чувство превосходства; *анфилада* – подводная лодка, вещество, которое расщепляет углеводы (2 объяснения); *конгениально* – разносторонне развито, сверхумный, супергениальный; *гражданский брак* – официально не зарегистрированный брак; *троглодит* – человек, который много ест; *прострация* – находиться в пространстве; *люстрация* – свет, освещение.

Ну а теперь дадим правильное толкование этих слов и словосочетаний.

Экивоки – двусмысленные намеки, увертки.

Под эгидой – под покровительством.

Одиозный – неприятный, вызывающий крайне отрицательное отношение.

Троглодит – первобытный пещерный человек. В переносном смысле – грубый, некультурный человек.

Анфилада – ряд последовательно примыкающих друг к другу архитектурных элементов со сквозной перспективой.

Квинтэссенция – 1) концентрированный или самый чистый экстракт какого-либо вещества, полученного химическим путем; 2) самая суть чего-либо.

Гражданский брак – брак, зарегистрированный в ЗАГСе, а не в церкви.

Фрустрация – угнетенное, подавленное состояние, сопровождающееся полным упадком сил, безразличным отношением к окружающему.

Люстрация – 1) в Польше, Литве, Белоруссии в 18-19 вв.: периодическая опись государственного имущества для учета доходов. 2) очищение, освобождение государственных служб от людей с нежелательными для государства политическими взглядами.

Ждём ваших вопросов и предложений по поводу следующего выпуска рубрики «Уроки русского», которые вы можете присылать на email: Orlova-nauka@yandex.ru

Е.В. ОРЛОВА,
заведующая кафедрой русского языка

Вспоминай праздник

Хорошее начинание

Новый Год – праздник, любимый, наверное, всеми. Правда, в вузах, в том числе и в нашей академии, – это еще и сложный период окончания семестра и сдачи зачетов. Но, как говорят, умеешь трудиться – умей и отдыхать, а лучший способ отдыха – перемена занятий. Кафедра физики и математики решила поддержать эту аксиому и поспособствовать созданию праздничного настроения у студентов и коллег, устроив «Новогодний вернисаж» – выставку стенгазет и плакатов на новогоднюю тему, созданных руками и фантазией наших первокурсников.

Сначала ребята сомневались, задавая вопросы типа: «А о чем писать?», «Это должно быть связано с физикой?», «А что нужно рисовать?». Мы терпеливо объясняли, что писать и рисовать можно что угодно, связанное с Новым Годом, и никакой связи ни с физикой, ни с химией, биологией и т.п. не предполагается. Но вот прошло немного времени, и материалы пошли потоком, мы сами не ожидали такого энтузиазма! Чего только не было среди поданных произведений! И гороскопы (восточный по году рождения, западный зодиакальный и даже гороскоп викингов), и история праздника, и новогодние обычаи разных стран, и коллеги Деда Мороза у разных народов... И просто яркие красивые плакаты, отделанные «снегом» из ваты и мишуры – символ Года Петух в разных вариантах, а заодно курочки и цыплята, новогодние елки, пряничные человечки... И даже большая, потрясающая картина новогодней ночи!

Всего ребятами было сделано около 50 работ, и чтобы представить их ко всеобщему обозрению пришлось и подумать, и потрудиться. Спасибо проректору по воспитательной работе С.В. Диндяеву, который понял и поддержал нашу идею, а также начальнику хозяйственного отдела С.П. Скрыбиной, предоставившей в наше распоряжение стенды для размещения газет и плакатов. Почти месяц, со времени вывешивания первого плаката и до старого Нового года, любовались новогодними картинками и знакомились с интересными текстами студенты, преподаватели и сотрудники академии. Надеемся, что наша инициатива нашла отклик в их сердцах!

Кафедра физики и математики

